33. Г. 1999. Назовите созвездия, которые будут пересекаться дугой небесного меридиана в полночь 5 декабря и расположенные: а) к югу зенита; б) к северу от зенита; в) в зените. Какие интересные объекты входят в эти созвездия? Наблюдатель находится в Могилеве.
а) Возничего, Тельца, Ориона, Зайца;

б) Жирафа, Цефея, М. Медведицы, Дракона, Геркулеса, Змееносца, Скорпиона;

в) Жирафа. Чтобы найти положение зенита, необходимо на карте звездного неба провести небесную параллель через звезду ( Б. Медведицы, т.к. ее склонение очень близко к широте Могилева. Точки пересечения этой параллели с небесным меридианом дают положение зенита (к югу от северного полюса мира, в созвездии Жирафа) и надира (к северу от северного полюса мира, в созвездии Дракона).


























































































